

جسٹریٹریبل  
۵۲۵۲

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

ربوہ

روزنامہ

فونڈ نمبر ۲۹

ایڈیٹر  
دوشنبہ چینی تیز تر

The Daily  
ALFAZL

RABWAH

۱۵ روپے

قیمت

جلد ۲۳ ۵۸  
۲۱ جمادی الثانی ۱۳۸۹ھ - ۵ ترمہ ۱۳۸۸ھ - ۵ ستمبر ۱۹۶۹ء نمبر ۲۰۶

## اخبار احمدیہ

• ربوہ ۴ ترمہ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
زوال کراچی تشریف رکھتے ہیں۔ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔  
زرت بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت بھی اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے  
الحمد للہ۔

اجاب حضور کی صحت و سلامتی کے لئے التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں

• مکرم سید عبدالحمد صاحب مؤرخہ ۵ ستمبر کو بیرون پاکستان اعلیٰ کلام اسلام کی غرض  
سے ربوہ سے روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ کی روانگی سرگودھا ایکسپریس کے ذریعہ ہوگی جو صبح  
پونے سات بجے لاہور روانہ ہوتی ہے۔ مقامی اجاب انہیں الوداع کہنے کے لئے اسٹیشن  
پر تشریف لے آئیں

(قائم مقام وکیل التبشیر)

• مکرم خواجہ بشیر احمد صاحب رشکون  
(برما) کے ہونٹ پر ایک پھنسی نکل آئی ہے  
جو کہ عند ۱۰ صبح ہو گئی ہے اس کی وجہ  
سے انہیں بہت تکلیف ہے۔ اجاب انکی  
شفایابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
(دکالت تبشیر)

## عشرہ وقف جدید شروع ہو چکا ہے

اجاب جانتے ہیں کہ عشرہ وقف جدید  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ  
تعالیٰ کے ارشاد کو پورا کرنے کے لئے جو  
یکم ستمبر (تہوک) سے ۱۰ ستمبر (تہوک) تک  
منایا جا رہا ہے۔ ان ایام میں تمام اجاب  
جن کی نظر سے یہ سطور گزریں اپنے تجلید اللہ  
سے مکمل تعاون کرتے ہوئے وقف جدید  
کے مالی جہاد میں شامل ہوں اور عہدہ داران  
حضرت (سیکرٹریان مال اور وقف جدید)  
رپورٹ دفتر ہذا میں پہنچائیں۔  
(ناظم مال وقف جدید - ربوہ)

ارشاد آیت عالی حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## گناہ سے بچنے اور محفوظ رہنے کا موثر طریق - تدبیر اور دعا

چاہیے کہ انسان اس قدر تدبیر کرے جو حق ہے تدبیر کا اور اس قدر دعا کرے جو حق ہے دعا کا

"گلستان میں شیخ سعدی رحمۃ اللہ علیہ نے لکھا ہے کہ س کا ر دنیا کے تمام نہ کرد۔ گناہ اور  
غفلت سے پرہیز کے لئے اس قدر تدبیر کی ضرورت ہے جو حق ہے تدبیر کا۔ اور اس قدر دعا کرے جو حق  
ہے دعا کا۔ جب تک یہ دونوں اس درجہ پر نہ ہوں اس وقت تک انسان تقویٰ کا درجہ حاصل نہیں  
کرتا اور پورا متقی نہیں بنتا۔ اگر صرف دعا کرتا ہے اور خود کوئی تدبیر نہیں کرتا ہے تو وہ اللہ تعالیٰ کا  
امتحان کرتا ہے۔ یہ سخت گناہ ہے۔ اللہ تعالیٰ کا امتحان نہیں کرنا چاہیے۔ اس کی مثال ایسی ہے جیسے ایک  
زمیندار اپنی زمین میں تردد تو نہیں کرتا اور بدوں کاشت کے دعا کرتا ہے کہ اس میں غلہ پیدا ہو جائے  
وہ حق تدبیر کو چھوڑتا ہے اور خدا تعالیٰ کا امتحان کرتا ہے وہ کبھی کامیاب نہیں ہو سکتا اور اسی طرح

پر جو شخص صرف تدبیر کرتا ہے اور اسی پر بھروسہ کرتا اور خدا تعالیٰ  
سے دعا نہیں مانگتا وہ ملحد ہے۔ جیسے پہلا آدمی جو صرف دعا کرتا ہے  
اور تدبیر نہیں کرتا وہ خطا کا رہے اسی طرح پر یہ دوسرا جو تدبیر ہی کو  
کافی سمجھتا ہے وہ ملحد ہے۔ مگر تدبیر اور دعا دونوں کو باہم ملا دینا اسلام ہے  
اسی واسطے میں نے کہا ہے کہ گناہ اور غفلت سے بچنے کے لئے اس قدر تدبیر  
کرے جو تدبیر کا حق ہے اور اس قدر دعا کرے جو دعا کا حق ہے

(ملفوظات جلد ششم ص ۲۶۸)

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

مؤرخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۹ء کو بمقام ربوہ منعقد ہوگا  
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی  
منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا اٹھتر واں  
سالانہ جلسہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۳۴۸ھ (مطابق دسمبر ۱۹۶۹ء)  
بروز جمعہ بہتہ - التوار منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ  
ناظر اصلاح و ارشاد ربوہ

## مسلمان کا مقصد حیات خوشنودی حق تعالیٰ سے

اسلام انسان کو جو مقصد حیات دیتا ہے وہ عبودیت یا خوشنودی حق تعالیٰ ہے۔ اس مقصد کے مقابلہ میں انسان نے جو جو مقاصد حیات اپنی عقل سے تجویز کئے ہیں وہ تمام کے تمام ناکام ہو جاتے ہیں لیکن اسلامی اصول ہی آخر انسان کو صحیح راستہ دکھاتا ہے۔ جن لوگوں نے حصولِ مسرت کو مقصد حیات بنانے کی کوشش کی ہے وہ چند ہی دنوں میں اس کی ناکامی کے قائل ہو جاتے ہیں۔ مسرت کوئی کٹھن چیز تو ہے نہیں کہ جس کو دونوں ہاتھوں میں جکڑ کر پکڑ لیا جائے۔ یہ ایک جذباتی حالت ہے اور ظاہر ہے کہ انسان کی جذباتی حالت بدلتی رہتی ہے اس لئے جن لوگوں نے حصولِ مسرت کو مقصد حیات بنایا ہے وہ پہلے ہی مرحلہ پر باپوسی کی آغوش میں جا پڑتے ہیں۔ بعض فلاسفوں کا خیال یہ ہے کہ عملاً انسان جو کام کرتا ہے وہ حصولِ مسرت کے لئے کرتا ہے۔ یہ بھی ظاہر ہے۔ بڑے سے بڑا خوش باش انسان بھی ایسا نہیں کرتا۔ اسی طرح جو لوگ مقصد حیات بناتے ہیں وہ بھی کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔ جس طرح ہم بہت سے بلکہ اکثر کام مسرت کے خیال سے الگ ہو کر کرتے ہیں۔ مثلاً ایک بچہ جو سکول میں پڑھنے کے لئے جاتا ہے اس کے دل میں مسرت کا حصول تو رہا ایک طرف بلکہ اذیت کا تصور ہوتا ہے اس کا بس چلے تو وہ کبھی سکول کی طرف منہ بھی نہ کرے مگر بچے سکول جاتے ہیں۔ بڑھتے ہیں۔ اسی طرح انسان بہت سے کام ایسے کرتا ہے جن کی افادت اس پر واضح نہیں ہوتی بلکہ بظاہر ایسا محسوس ہوتا ہے کہ اس کام سے نقصان ہوگا۔ بہت سے کام ہم محض جذبات کے زیر اثر کر ڈالتے ہیں اور اس کا ذرا بھی خیال نہیں رکھتے کہ ان کا کیا فائدہ ہے۔ مثلاً بچہ کھیل میں بے حد دلچسپی رکھتا ہے اور اکثر کھیل میں مصروف رہنے کی وجہ سے سکول جانا بھی بھول جاتا ہے۔

اس طرح ثابت ہوا کہ انسان نہ تو صرف حصولِ مسرت کے مقصد کے لئے کام کرتا ہے اور نہ صرف حصولِ مفاد کے لئے۔ اس لئے تمام تجاویز جو اصولِ مسرت یا اصولِ مفاد کے پیش نظر بنائی جاتی ہیں آخر میں ناکام ہوتی ہیں اور ان کی کوئی دائمی قیمت نہیں ہے۔ البتہ اسلام نے جو مقصد حیات پیش کیا ہے وہ ایسا مقصد ہے کہ جس کی قیمت دائمی ہے جو انسان بھی عبودیت یا خوشنودی حق تعالیٰ کو مقصد حیات بناتا ہے لازماً وہ الہی احکام کی پابندی کرتا ہے۔ اور جو الہی احکام کی پابندی کرتا ہے وہ کبھی دایوس نہیں ہوتا۔

عبودیت کے دو حصے ہیں ایک اللہ تعالیٰ کی عبادت اور دوسرے خلیفہ خلق۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

الَّذِينَ يُقِيمُونَ الصَّلَاةَ وَ مِمَّا دَدْنَا لَهُمْ يَنْقُصُونَ

یعنی جو لوگ نماز قائم کرتے اور جو رزق ہم نے ان کو عطا کیا ہے اس کو خرچ کرتے ہیں۔ بظاہر دین کے یہ دو حصے نظر آتے ہیں درحقیقت یہ ایک حقیقت کے دو پہلو ہیں۔ جو نمازیں ہم پڑھتے ہیں اگر ان میں خلوص دلی اور محبت کا جذبہ نہ ہو تو ایسی نمازیں بے فائدہ ہوتی ہیں۔ اسی طرح جو دنیا کے کام ہم کرتے ہیں ان میں اگر صنعت اللہ نہ ہو تو ایسے کام ہم کو تباہی کے گڑھے میں پھینک دیتے ہیں۔

الغرض ہمارا مقصد حیات نہ تو حصولِ مسرت ہونا چاہیے اور نہ محض مفاد اندوزی بلکہ ہمارا مقصد حیات اللہ تعالیٰ کی خوشنودی ہونا چاہیے۔

جو کام بھی ہم اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کے لئے کرتے ہیں وہ کام ہی ہمارے لئے مسرت افزا اور مفاد انگیز ہوتا ہے۔ اس طرح حصولِ مسرت اور مفاد اندوزی دونوں مقاصد انسان کو اپنی منزل کے پیرے ہٹا دیتے ہیں اور اس کا یہ حال ہوتا ہے ج

نہ خدا ہی ملانہ وصالِ صنم نہ ادھر کے ہے نہ ادھر کے ہے مگر ہم حصولِ مسرت کے لئے دن رات کام کرتے رہیں تو مسرت تو ہاتھ آتی نہیں البتہ دن رات کا تعب ہم کو ملتا ہے۔ اسی طرح اگر دنیوی فوائد کے پیچھے بھاگیں تو باوجود کامیابیوں کے آخر میں ہم دیکھتے ہیں کہ مال و دولت کی بہتات یا دنیوی سامانوں کی بہتات ہم کو وہ چیز نہیں دے سکی جس کے لئے ہم نے مفاد کا راستہ اختیار کیا تھا۔ وہ چیز اطمینانِ قلب ہے۔ انسان کی حقیقی منزل اطمینانِ قلب ہے۔ اور یہ دولت سوا خوشنودی حق تعالیٰ کے میسر نہیں آ سکتی۔ اَلَا مَا شَاءَ اللّٰهُ

## لیفٹیننٹ جنرل ملک اختر حسین مرحوم کی یادیں

فخر پاکستان تھا اختر حسین  
ملک پر قربان تھا اختر حسین  
بھول سکتا ہی نہیں میدانِ چھنب  
اُن دنوں طوفان تھا اختر حسین  
ایک خاک کر کے اتنا کمال  
خود بخود حیران تھا اختر حسین  
وہ مرے پیارے وطن کے واسطے  
سایہ رحمان تھا اختر حسین  
یاد رکھیں گے کہ تھا مردِ جری  
فاتح میدان تھا اختر حسین  
وہ تھا بھاری لشکرِ کفار پر  
صاحبِ ایمان تھا اختر حسین  
کامرانی منتظر اس کے لئے  
منتظم انسان تھا اختر حسین  
اس کے دل میں سارا پاکستان تھا  
ترکی و ایران تھا اختر حسین  
قوم کی خاطر گزار سی زندگی  
خادمِ تہران تھا اختر حسین  
وہ مرے پیارے وطن کا لاڈلا  
رحمتِ مہمان تھا اختر حسین  
اک سپاہی تھا وطن کے واسطے  
توت و سلطان تھا اختر حسین  
وہ محمد مصطفیٰ کے دین کا  
احقر الغلمان تھا اختر حسین  
وہ سیحا کی صداقت کے لئے  
اک بڑی برہان تھا اختر حسین  
کہہ رہے ہیں آج یہ عبد العلی  
پیارا بھائی جان تھا اختر حسین

مہدی المصطفیٰ  
لاہور

# الْكَفْرِمِلَّةُ وَاحِدَةٌ

رقم فرسوی حضرت مولانا شبیر الدین محمد احمد خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

آج سے اکیس برس قبل ۱۹۴۸ء میں جب فلسطین میں اسرائیلی حکومت کی بنیاد رکھی گئی تو اس وقت جماعت احمدیہ کے امام سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمد صاحب خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی دور بین نگاہ نے آئے والے مہیب اور خطرناک واقعات و نتائج کو بھانپ لیا تھا۔ چنانچہ حضور نے مذکورہ بالا عنوان کے تحت ایک نہایت درد مندانہ مضمون رقم فرمایا جس میں حضور نے عالم اسلام کو اور بالخصوص مسلمانوں کو توجہ دلائی کہ وہ یہودی حکومت کے شرانگہ نتائج و عواقب کو محسوس کریں اور فلسطین کی سر زمین کو یہودیوں سے پاک کرنے کے لئے متحد ہو کر سر ممکن قربانی پیش کریں۔ یہ مضمون انہی دنوں وسیع پیمانے پر شائع کر دیا گیا تھا۔ آج سب کو سمجھنے کی آسق زدگی کی بنا پر پورے عالم اسلام کے جذبات سخت مجروح ہیں ہم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس نہایت اہم اور ضروری مضمون کے چند جیسے پھرتے پھرتے ہیں۔ کاش مسلمان حالات کے تقاضا کو محسوس کریں اور متحد ہو کر اسلام کے خلاف موجودہ ریشہ دوانیوں کو ختم کرنے کی کوشش کریں۔

مذکورہ ہے۔ عرب اس حقیقت کو سمجھتا ہے۔ عرب جانتا ہے کہ اب یہودی عرب میں سے عربوں کو نکلنے کی فکر میں ہے۔ اس لئے وہ اپنے جھگڑے اور اختلافات کو چھوڑ کر متحدہ طور پر یہودیوں کے مقابلہ کے لئے کھڑا ہو گیا ہے۔ مگر کیا عربوں میں یہ طاقت ہے؟ کیا یہ معاملہ صرف عرب سے تعلق رکھتا ہے۔ ظاہر ہے کہ نہ عربوں میں اس مقابلہ کی طاقت ہے اور نہ یہ معاملہ صرف عرب سے تعلق رکھتا ہے۔ سوالی فلسطین کا نہیں۔ سوال مدینہ کا ہے۔ سوال یروشلم کا نہیں۔ سوال خود مکرہ مکہ کا ہے۔ سوال زیمہ اور بکر کا نہیں۔ سوال محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جوت کا ہے۔ دشمن باوجود اپنی مخالفتوں کے اسلام کے مقابلہ پر اکٹھا ہو گیا ہے۔ کیا مسلمان باوجود ہزاروں اتحاد کی وجوہات کے اس موقع پر اکٹھا نہیں ہو سکتے؟ ... ہمارے لئے یہ سوچنے کا موقع آیا ہے کہ کیا ہم کو ایک ایک اور باری باری مرنے چاہیے یا اکٹھے ہو کر فتح کے لئے کئی جہد جہد کرنی چاہیے۔ میں سمجھتا ہوں وہ وقت آیا ہے جب مسلمانوں کو یہ فیصلہ کر لینا چاہیے کہ یا تو وہ ایک آخری جہد جہد میں قتل ہو جائیں گے یا کئی عرصہ پر اسلام کے خلاف ریشہ دوانیوں کا خاتمہ کر دیں گے۔ مصر شام اور عراق کا ہوانا بیڑہ سو ہوائی جہادوں سے زیادہ نہیں لیکن یہودی اس سے دس گنا بیڑہ نہایت آسانی سے جمع کر سکتے ہیں۔ ... میں سمجھتا ہوں مسلمان اب بھی دنیا میں اتنی تعداد میں موجود ہیں کہ اگر وہ مرتد نہ ہوں تو انہیں کوئی مدد نہیں ملے گی لیکن میری یہ امیدیں کہاں تک پوری ہو سکتی ہیں اللہ ہی اس کو بہتر جانتا ہے۔

... بیچ ریڈیویشنوں سے کام نہیں ہو سکتا۔ آج قربانیوں سے کام ہو گا۔ اگر پاکستان کے مسلمان واقعہ میں کچھ کرنا چاہتے ہیں تو اپنی حکومت کے توجہ دلائیں کہ ہماری جاہلوں کا کم سے کم ایک فی صدی حصہ اس وقت لے لے۔ ایک فیصدی حصہ سے بھی پاکستان کم سے کم ایک ارب روپیہ اس غرض کے لئے جمع کر سکتا ہے۔ اور ایک ارب روپیہ سے اسلام کی موجودہ مشکلات کا بہت کچھ حل ہو سکتا ہے۔ پاکستان کی قربانی کو دیکھ کر باقی اسلامی ممالک بھی قربانی کریں گے اور یقیناً پانچ چھ ارب روپیہ جمع ہو سکے گا۔ جس سے فلسطین کے لئے باوجود بیرونی ممالک کی مخالفت کے آلات جمع کئے جا سکتے ہیں۔ ایک روپیہ کی جگہ پر دو۔ دو روپیہ کی جگہ پر تین۔ تین روپیہ کی جگہ پر چار اور چار روپیہ کی جگہ پر پانچ نوچ کرنے سے کہیں نہ کہیں سے چیزیں ملی جائیں گی۔ یہودیوں کو ان کی دیانت داروں کی قیمت ضرور ہے خواہ وہ قیمت گرا جائے کیوں نہ ہو۔ انہیں خریدنا جاسکتا ہے خواہ بڑھیا بولی پر گولی

دہ۔ دن جس کی خبر قرآن کریم اور احادیث میں سینکڑوں سال پہلے سے دی گئی تھی وہ دن جس کی خبر تورات اور انجیل میں بھی دی گئی تھی۔ وہ دن جو مسلمانوں کے لئے نہایت ہی تکلیف دہ اور اندیشہ انگ بنا رہا تھا۔ معلوم ہوتا ہے کہ ان بیچیدہ فلسطین میں یہودیوں کو پھر بسایا جا رہا ہے۔ ... کثیر کا معاملہ پاکستان کے لئے نہایت اہم ہے لیکن فلسطین کا معاملہ سارے مسلمانوں کے لئے نہایت اہم ہے کثیر کی جوت بلا واسطہ پڑتی ہے۔ فلسطین کی جوت بلا واسطہ پڑتی ہے۔ فلسطین ہمارے آقا اور مولیٰ کی آڑی آرام گاہ کے قریب ہے جن کی زندگی میں بھی یہودی ہر قسم کے نیک سوک کے باوجود بڑی بے شرمی اور بے حیائی سے ان کی ہر قسم کی مخالفت کرتے رہے تھے۔ اگر سبکیں یہود کے اکٹھے ہو کر آگے بڑھیں تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے قتل کر دالے پر انہوں نے ہی اکٹھا کیا تھا۔ خدا نے ان کا موہ لیا۔ مگر انہوں نے اپنے تخت باطن کا اقرار کر دیا۔ سزہ الایہ کی تڑپ یہودیوں کے ہاتھ میں تھی۔ سارا عرب اس سے پہلے کبھی اکٹھا نہ ہوا تھا۔ کہ وہوں میں ایسی قوت انتظام تھی ہی نہیں۔ یہ مدینہ سے مہاجرین شدہ یہودی قبائلی ہی کا کارندہ تھا کہ انہوں نے سارے عرب کو اکٹھا کر کے مدینہ کے سامنے لا ڈالا۔ خدا نے ان کا میں عجب کما کیا۔ مگر یہود نے اپنی طرف سے کوئی کسر باقی نہ رکھی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اصل دشمن مکرہ والے تھے مگر مکرہ داروں نے کبھی دھوکے سے آپ کی جان لینے کی کوشش نہیں کی۔ آپ جب حائف گئے اور مکہ کے قادیان کے مطابق مکہ کے شہری حضور سے آپ دستبردار ہو گئے مگر آپ کو لوٹ کر مکہ میں آنا پڑا۔ تو اس وقت مکہ کا ایک مشہور ترین دشمن آپ کی امداد کے لئے آگے آیا۔ اور مکہ میں اس لئے اعلان کر دیا کہ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مکہ سے شہریت کے حقوق دیتا ہوں۔ اپنے پانچوں بیٹوں سمیت آپ کے ساتھ ساتھ مکہ میں داخل ہوا اور اپنے بیٹوں سے کہا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہی سہی یہ آج عرب کی شرافت کا تقاضا ہے کہ جب وہ ہماری امداد سے شہر میں داخل ہونا چاہتا ہے تو ہم اس کے مقابلہ کو پیدا کریں۔ روزہ ہماری عزت جاتی نہیں ہے گی اور اس نے اپنے بیٹوں سے کہا کہ اگر کوئی دشمن آپ پر حملہ کرنا چاہے تو تم میں سے ہر ایک کو اس سے پہلے مر جانا چاہیے کہ وہ آپ تک پہنچ سکے۔ یہ تھا عرب کا شریف دشمن اس کے مقابلہ میں بہ جنت یہودی جس کو قرآن کریم مسلمانوں کا سب سے بڑا دشمن قرار دیتا ہے اس نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے گھر پر لایا اور صلح کے دہکے میں چلتی کاپٹ کوٹھے پر سے پھینک کر آپ کو مارنا چاہا۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو اس کے منصوبہ کی خبر دی۔ اور آپ سلامت وہاں سے نکل آئے یہودی قوم کی ایک عورت نے آپ کی دعوت کی اور زہر لا سوا کھانا آپ کو کھلایا۔ آپ کو خدا تعالیٰ نے اس موقع پر بھی بچا لیا مگر یہودیوں نے اپنا اشد مذہب ظاہر کر دیا جس دشمن ایک مقتدر حکومت کی صورت میں ان کے پاس سر ہانٹھانا چاہتا ہے۔ شاہ اس نیت سے کہ اپنے قدم مضبوط کر لینے کے بعد وہ مدینہ کی طرف بڑھے جو مسلمانوں پر خیال کرتا ہے کہ اس بات کے امکانات بہت کمزور ہیں اس کا دفاع خود

# تفسیر سورۃ الفاتحہ کی پہلی جلد

منقول از ہفت روزہ سیدر قادیان

مال ہی میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشہ قائلے کی خواہش اور ہدایات کے تحت ادارہ اشغین ربوہ نے حضرت سیح موعود علیہ السلام کی بیان فرمودہ تفسیر سورۃ فاتحہ کتابت خوبصورت اور دیدہ زیب نگین شائع کیا ہے۔ مرقعہ معاصرہ سیدر قادیان نے اس پر جو تبصرہ شائع کیا ہے اس کا جواب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

محنت کو اچھیند کر کے انہوں نے جو نسخہ پہلک میں پیش کیا ہے۔ وہ ہر حالت میں مبارک باد کا مستحق ہے۔ فیجذاہم اللہ احسن الجزاء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشہ بنصرہ العزیز نے اس تفسیر کے مرتب کئے جانے کی مندرست و اجرت پر روشنی ڈالتے ہوئے مولانا بلا غلبہ مجدد میں درج فرمایا تھا کہ

”حضرت سیح موعود علیہ السلام نے اپنی مختلف کتب میں اور اپنی تقاریر میں جو بددلیا الحکم میں چھپیں سورۃ فاتحہ کے بہت سے معانی بیان کئے ہیں اور دنیا کو یہ پہنچ دیا ہے کہ تم یہ سمجھتے ہو کہ تمہارے پاس جو آسمانی صحیفے ہیں ان کے بعد قرآن کریم کی ضرورت نہیں تو میں نہیں اس طرف متوجہ کرتا ہوں کہ قرآن کریم تو قرآن حکیم ہے۔ اس کے شروع میں سات آیات پر مشتمل ایک حق سوری صورت ہے۔ اس کے اندر جو معنی اور صورت اور اسرار سماد ہی پائے جاتے ہیں اور اس میں جو روحانی مہکتیں ہیں ان کا اپنی تمام کتب سے مقابلہ کر کے دیکھو تو تم اس نتیجہ پر پہنچو گے کہ تمہاری ساری آسمانی کتب تو سورہ فاتحہ کا بھی مقابلہ نہیں کر سکتیں۔“

اس لحاظ سے بھی یہ ضروری تھا کہ حضرت سیح موعود علیہ السلام نے سورۃ فاتحہ کی جو تفسیر کی ہے اس کو مجموعی طور پر شائع کر دیا جائے۔ کیونکہ اگر ان فرقوں میں سے کوئی مقابلہ کرنے کے لئے آئے تو پہلا سوال یہ کہیگا کہ وہ کون سے معارف اور حقائق ہیں جو اس سورۃ میں پائے جاتے ہیں۔“

”حضرت سیح موعود علیہ السلام کی سورۃ فاتحہ پر مشتمل تفسیر کی ایک جلد آگئی ہے۔ پھر انشاء اللہ مدد ساری جلدیں بھی آئیں گی۔“

اس کے بعد حضرت اقدس نے احباب جماعت کو شائع شدہ اس جلد سے استفادہ کرنے کی تاکید فرماتے ہوئے ارشاد فرمایا۔

”میں سمجھتا ہوں کہ ہر احمدی کو غور سے پڑھنے اس پہلی جلد کو پڑھ لینا چاہیے اور اس

مارمولان کے پرچہ سید میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اشہ قائلے بنصرہ العزیز کا خطبہ مجدد احباب پڑھ چکے ہوں گے۔ اس خطبہ میں جو مبارک تفسیر سورۃ الفاتحہ فرمودہ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کے شائع ہوجانے کا ذکر ہے اس کا ایک نسخہ اس وقت ہمارے سامنے ہے۔ کتاب کی منویا خوبصورت کے علاوہ خوبصورت پائیدار جلد اعلیٰ کاغذ پر نہایت عمدہ کتابت اور آرائش کی لطافت کے ساتھ یہ قیمتی نسخہ نصیحت شہود میں آیا ہے۔ جلد کو ہاتھ میں لیتے ہی محبت کے ساتھ دل اس کے مطالعہ کی طرف راغب ہوجاتا ہے۔

سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام نے اپنی مختلف کتب اور تقاریر میں اس سورۃ شریفہ کے حقائق و معارف بیان فرمائے ہیں۔ بارہا دل میں خیال آتا رہا کہ کاش معارف کا یہ نوزاد فاضل ترتیب کے ساتھ ایک دو جلدات کی صورت میں زیور لطافت سے آراستہ ہوجائے۔ تاہم اپنے اور بے گمانے آپ سے معافی یہاں بھی نہیں سوسوال اللہ اشہ قائلے نے حضرت امام مہم ایہ اشہ قائلے کو اس اہم ضرورت کے لئے القاد فرمایا اور حضور انور کے ارشاد کی قیل میں ادارہ اشغین ربوہ نے ان کی ضرورت کو فاضل ترتیب کے ساتھ ایک جلد میں جمع کر کے اہم ضرورت کو پورا کر دیا۔ شکو اللہ سبحانہ

دیر نظر جلدیں باریک ترتیب کی جس بڑی خوبی نے اس جلد کے افادہ پہلو کو چار چاند لگانے میں وہ سے مختلف مقامات کے متفرق حوالہ جات کا سورۃ فاتحہ کی آیات کی ترتیب کے مطابق احسن رنگ میں ترتیب دیا جاتا ہے۔ یہ کام کوئی معمولی نہیں ہے اس طرح کے کاموں کا ذاتی تجربہ ہے۔ اور ہم اسی تجربہ کی بناء پر اعلیٰ درجہ البصیرت کہتے ہیں کہ یہ کام بجائے خود محنت شاقہ اور بڑی عرق ریزی کے علاوہ مرتبین کی بالغ نظری روشن فہم ذکا کے بغیر پایہ تکمیل کو پہنچنا ممکن نہیں۔ اس لحاظ سے ادارہ اشغین کے کارخانہ ساری ہی جماعت کی طرف سے خاص شکر یہ کے حق دار ہیں کہ ایسی

دینے کے لئے جب بھی بھری ہوئی ہوتی چاہیے۔ پس میں مسلمانوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ احسن بزرگ وقت کو سمجھیں۔ اور یاد رکھیں کہ اسی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان کہ الکفر ملة واحدة لفظ لفظ پورا ہوا ہے۔ یہودی اور عیسائی اور دہریہ لگو اسلام کی شوکت کو مٹانے کے لئے کھڑے ہو گئے ہیں پہلے فرداً فرداً یورپین اقوام مسلمانوں پر حملہ کرتی تھیں۔ مگر اب مجموعی صورت میں ساری طاقتیں مل کر حملہ آور ہوئی ہیں اور ہم سب ملکر ان کا مقابلہ کریں۔ کیونکہ اس معاملہ میں ہم میں کوئی اختلاف نہیں۔ دورہ اختلافوں کو ان امور میں سامنے لانا جو میں اختلافات نہیں۔ تہایت ہی یوقونی اور جہالت کی بات ہے۔ قرآن کریم تو یہود تک سے فرماتا ہے

قل یا اھل الکتاب تعالوا الی کلمۃ سواد بیننا و بینکم الا نعبد الا اللہ ولا نشرک بہ شیئاً ولا یتخذ بعض بعضاً ارباباً من دون اللہ (آل عمران ۶۴)

اتنے اختلافات کے ہوتے ہوئے بھی قرآن کریم یہود کو دعوت اتحاد دیتا ہے۔ کیا اس موقع پر ہمیں کہ اسلام کی جڑوں پر تیر رکھ دیا گیا ہے۔ جب مسلمانوں کے مقامات مقدس حقیقی طور پر خطرے میں ہیں وقت نہیں آیا کہ آج پاکستانی۔ افغانی۔ ایرانی۔ ملانی۔ انڈونیشیوں۔ افریقین برابر اور ترکی یہ سب کے سب اکٹھے ہوجائیں۔ اور عربوں کے ساتھ مل کر اس حملہ کا مقابلہ کریں جو مسلمانوں کی قوت کو توڑنے اور اسلام کو ذلیل کرنے کے لئے دشمن نے کیا ہے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ قرآن کریم اور حدیثوں سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہودی ایک وفد پھر فلسطین میں آباد ہوں گے۔ لیکن یہ نہیں کہی گئی کہ وہ ٹیٹ کے لئے آباد ہوں گے فلسطین پر ہمیشہ کی حکومت تو عباد اللہ الصالحون کے لئے مقرر کی گئی ہے۔ پس اگر ہم تقویٰ سے کام لیں تو اللہ قائلے کی پسلی پیشگوئی ایک رنگ میں پوری ہو سکتی ہے۔ گویا ہونے آزاد حکومت کا وہاں اعلان کر دیا ہے۔ لیکن اگر ہم نے تقویٰ سے کام نہ لیا۔ تو پھر وہ پیشگوئی بسے وقت تک پوری ہوتی ہی جائے گی۔ اور اسلام کے لئے ایک نہایت خطرناک دھکا ثابت ہوگی۔

پس ہمیں چاہیے کہ اپنے مل سے اپنی قربانیوں سے اپنا اتحاد سے اپنی دعاؤں سے اپنی گریہ و زاری سے اس پیشگوئی کا عرصہ تنگ سے ترک کر دیں اور فلسطین پر دوبارہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کو قریب سے قریب کر دیں اور میں سمجھتا ہوں اگر ہم ایسا کر دیں تو اسلام کے خلاف جو روجل رہی ہے وہ الٹ پڑے گی۔ عیسائیت کمزوری انحطاط کی طرف مائل ہوجائے گی اور مسلمان پھر ایک دفعہ ملتہدی اور رفعت کی طرف قدم اٹھانے لگ جائیں گے۔ شاید یہ قربانی مسلمانوں کے دل کو بھی صاف کر دے۔ اور ان کے دل بھی دین کی طرف مائل ہوجائیں۔ اور پھر دنیا کی محبت ان کے دلوں سے ہر دو ہوجائے۔ پھر خدا اور اس کے رسول اور ان کے دین کی عزت اور احترام پر وہ آمادہ ہوجائیں۔ اور ان کی بے دینی ذہن سے اور ان کی بے ایمانی ایمان سے اور ان کی سستی جنتی سے اور ان کی بد مصلیٰ سچی بیہم سے بدل جائے۔ (دخا کسار۔ مرزا محمد سواد احمد امام جماعت احمدیہ)

الفضل ۲۱ مئی ۱۹۶۸ء ۳-۴

## احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدی دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ ان اسلام سے دو لوگوں کے نام الفضل جاری کروا کر انہیں احمدیت کی کامیاب میل سے روشناس کر ایسے

منیجر الفضل ربوہ

نیت سے پڑھنا چاہیے۔ کہ  
قرآن کریم سارے کا سارا اس  
اجمال کی تفصیل ہے۔ اگر کسی  
شخص کی عقل اور سمجھ اور  
اس وقت کی محبت ان علوم  
پر حادی ہو جائے جو سورہ  
فاتحہ میں بیان ہوئے ہیں۔ تو  
قرآن کریم کے بہت سے مطالب  
اس کے لئے آسان ہو جائیں گے۔  
اس کی قیمت بھی غالباً دس روپے ہے۔  
جماعت کو اس کی طرف توجہ کرنی چاہیے  
صرف خریدنے کے لئے نہیں پڑھنے کی  
طرف بھی توجہ کرنی چاہیے اور جو  
کیوں بچا توجہ کرے گا۔ اسے  
کتاب توحید پڑھے گی۔ اسے  
بار بار پڑھیں جو شخص چاہے  
چھ دفعہ اس کو خود سے پڑھ  
جائے اس کے لئے مضمون سمجھنا  
آسان ہو جائے گا۔ ویسے ایک  
دفعہ پڑھنے سے ایک عام مانع  
سارے صاحب سمجھ بھی نہیں  
سکے گا۔ کیونکہ اس کے بعض  
حصے دقیق بھی ہیں۔ بعض حصے  
پڑھے کھول کو مخاطب کر کے  
کئے گئے تھے۔ بعض عوام کو  
مخاطب کر کے کئے گئے تھے۔ سورہ  
فاتحہ کی وہ تفسیر جس کے مخاطب  
عوام ہیں اس کا سمجھنا آسان  
ہے۔ لیکن جس کے مخاطب خواص  
تھے۔ جو دقیق زبان بولنے  
والے تھے ان کی زبان میں سفر  
سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
نے انہیں مخاطب کیا تھا۔ پھر جو  
عربی میں تفسیر ہے اس کا ترجمہ  
بھی ساتھ دے دیا گیا ہے اس  
درستے سورہ فاتحہ کی ساری  
تفسیر آپ پڑھ سکتے ہیں اور  
سکھ سکتے ہیں اس کی طرف توجہ  
کریں۔

اس سے ظاہر ہے کہ ذہن پر نظر جلد کس قدر  
ضرورت کو پورا کرنے والی ہے نیز جیسا کہ  
حضرت اقدس نے اپنے خطبہ میں اس بات  
کو واضح فرمایا ہے کہ حضرت سیح موعود علیہ  
السلام نے مخالفین کے سامنے قرآنی اعجاز  
کو با دلائل پیش فرمایا جن کے لئے حضرت  
اقدس کے ان حوالہ جات میں موجود ہیں جو  
تو یہ نظر تفسیر میں مل سکتے ہیں۔ کہ  
مخاطب سے یہ کتاب تبلیغی اعراض سے بھی  
تعلیم یافتہ طبقہ کو دی جاسکتی ہے۔  
اس سے ان پر واضح ہوگا کہ حضرت اقدس  
نے اس پہلو سے قرآن کریم کی کس قدر  
بے نظیر خدمت سرانجام دی ہے۔

قرآنی اعجاز پر مشتمل متعدد حوالہ جات  
میں سے سیدنا حضرت سیح موعود علیہ  
السلام کا حسب ذیل چلیجہ برائی ہم  
ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-  
"میں اس بات کو بخوبی یاد رکھتا  
چاہیے کہ قرآن شریف کا اپنی  
کلام میں ہمیشہ دمانند ہونا صرف  
عقلی دلائل میں محصور نہیں بلکہ  
دلائل کا تجربہ صحیح بھی اس کا  
مؤید اور مصداق ہے۔ کیونکہ جو  
اس کے قرآن شریف برابر تیرہ  
سو برس سے اپنی تمام خریاں  
پیش کر کے کل میں معارضی  
کا تقارہ بجا رہے اور تمام  
دنیا کو باور لہند کہہ رہا ہے کہ  
وہ اپنی ظاہری صورت اور باطنی  
خواص میں بے مثل دمانند ہے  
اور کسی جن و انس کو اس مقابلہ  
یا معارضہ کی طاقت نہیں مگر پھر  
بھی کسی متفلس نے اس کے مقابلہ  
پر دم نہیں مارا۔ بلکہ اس کی کم  
کم کسی سورت مثلاً سورہ فاتحہ  
کی ظاہری و باطنی خوبیوں کا بھی  
مقابلہ نہیں کر سکا۔ تو دیکھو اس  
سے زیادہ یہی اور کھلا کھلا  
معجزہ اور کیا ہوگا کہ عقلی طور  
پر بھی اس پاک کلام کا بشری  
طاقتوں سے بلند تر ہونا ثابت  
ہوتا ہے اور زمانہ دراز کا  
تجربہ بھی اسکے مرتبہ اعجاز  
پر گواہی دیتا ہے۔ اور اگر کبھی  
کو یہ دونوں طور کی گواہی کہ  
جو عقل اور تجربہ زمانہ دراز  
کے دو سے بہ پایہ ثبوت پہنچ  
چکی ہے۔ نامشور ہو اور اپنے  
علم اور ہنر پر نازاں ہو جاتا  
ہیں کسی ایسے بشر کا انشاؤں  
کا قائل ہو کہ وہ قرآن شریف کی  
مخرج کوئی کلام بنا سکتا ہے تو ہم  
..... جو تیرہ حقائق ذائق  
سورہ فاتحہ کے سمجھتے ہیں اسکو  
چاہیے کہ مقابلہ ان ظاہری و باطنی  
سورہ فاتحہ کی خوبیوں کے اپنا  
کلام پیش کرے۔"

(برابرین احمدیہ جلد ۱۱ حوالہ  
تفسیر سورت فاتحہ ص ۱۱۱)  
یہ تیرہ خوبیوں کو چلیجہ ہے جہاں  
تک سورہ فاتحہ کی ذاتی روحانی خوبیوں  
اور تاثیرات عظیمہ کا تعلق ہے حضور  
علیہ السلام اپنی جماعت کے احباب  
کو ان سے بہرہ ور ہونے کی طرف توجہ

دلالتے ہوئے فرماتے ہیں  
"ماز میں سورت فاتحہ  
کی دعا کا نکرہ لہنا بیت مرتبہ  
چیز ہے۔ کبھی ذوقی و عجزی  
ہو اس عمل کو برابر جاری رکھا  
چاہیے۔ یعنی کبھی نکرہ لہنا  
ایاتک نعبد وایاتک  
نستعین کا اور کبھی  
نکرہ لہنا  
المصراط المستقیم  
کا اور سجدہ میں یا حی  
یا قیوم بوحمتک  
استغیت"

(الحکمہ فروری ۱۸۹۶ء ص ۱۱۱)  
سورت فاتحہ کا ورد نمازیں  
بہتر ہے۔ بہتر ہے کہ نماز پنج  
ہیں اھدنا المصراط  
المستقیم صراط  
الذین انعمت علیہم  
کا بدل توجہ و شروع و ختم

تکرار کریں اور اپنے دل کو زود  
انوار الیقین کے لئے پیش کریں اور  
کبھی نکرہ لہنا بیت ایاتک نعبد  
وایاتک نستعین کا کیا  
کریں۔ ان دونوں آیتوں کا نکرہ  
انشاء اللہ القدر بتویر قلب  
و تزیینہ نفس کا موجب ہوگا۔  
(الحکمہ ۲۷ جون ۱۹۰۳ء  
مذبح الہ تفسیر سورہ الفاتحہ  
ص ۲۲ و ۲۳)  
الغرض تفسیر سورہ الفاتحہ کے نام  
سے شائع ہوئے والی یہ جلد بری باموقع  
اور اپنی ظاہری اور باطنی خوبیوں کے  
لحاظ سے بہت مفید اور ایک قیمتی تحفہ  
دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے محبوب  
رام ہمام کو صحت و سلامتی کی لمبی عمر  
عطا فرمائے کہ جن کی توجہ اور عنایت سے  
ہم ایسے بیش بہا خزانوں سے باخبر اور  
مستفید ہونے کے مواقع پاتے ہیں۔  
اللھم ایذاک بذوج السقذ میں  
متعنا اللہ بیکو کاتبہ العظیمہ  
(ذریعہ اگست ۱۹۲۶ء)

## تعلیم الاسلام ہائی سکول لاہور

### احباب جماعت احمدیہ کی ذمہ داریاں

تعلیم الاسلام ہائی سکول لاہور تعطیلات موسم گرما کے بعد یکم ستمبر ۱۹۶۹ء  
سے کھل گیا ہے اور حداثہ کے فضل سے تعلیمی کام باقاعدگی سے شروع ہو  
گیا ہے۔ احباب کرام کی خدمت میں اس مرکز کی ادارہ کی اہمیت واضح کرنے کی ضرورت  
ضرورت نہیں۔ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ سکول ۱۸۹۶ء میں  
بچوں کی تعلیم و تربیت کے لئے قائم فرمایا تھا اور الحمد للہ کہ اس مدرسہ نے گذشتہ  
۷۰ سال میں حضور پر نور علیہ السلام کی توقعات کے مطابق کام کیا۔ اس مدرسہ  
کے فارغ التحصیل بیسویں طلباء نے غیر ممالک میں تبلیغ اسلام کے فرائض خوش  
اسلوبی سے سرانجام دئے اور تربیتی لحاظ سے وہ اپنی اور غیروں کے معلم  
بنے۔ بچوں نے دوران تعلیم دینی اور روحانی ماحول میں تربیت پا کر قوم و ملت  
کی بہتری کے لئے اہم کردار ادا کیا  
دنیوی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم ہمارے سکول کا طرز امتیاز ہے۔  
خلیفہ وقت ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیارت اور حضور کے کلمات طیبات سے  
مستفید ہونا اور بزرگان دین کی صحبت صالحہ میں چند لمحات گزارنا اور کہاں  
بیتہ آگتا ہے؟  
الغرض موجودہ پر اشوب دور میں اگر جماعت کے بچوں کے لئے ہمیں تعلیم و تربیت  
کا بہترین انتظام موجود ہے تو وہ آپ کا یہی سکول ہے اس لئے احباب جماعت  
سے گزارش ہے کہ اپنے بچوں کو ادارہ عظیمہ تعلیم کی غرض سے بھجورائیں۔  
بورڈنگ ہاؤس میں رہائش کا عمدہ انتظام ہے اور اسے بہتر سے بہتر بنانے  
کی کوشش ہوتی رہتی ہے۔ پانچوں وقت نماز ما جماعت کا اہتمام کیا جاتا ہے  
بیزدیگی اسلامی احکام کی سرانجام دہی کی طرف توجہ دی جاتی ہے  
قرآن کریم ناظرہ اور با ترجمہ پڑھایا جاتا ہے۔

(میتھ اسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول لاہور)

# وصایا

جنوری فٹہ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس سے شائع کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفتی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو نمبر سے جاری ہے وہ ہرگز وصیت نہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل کرنے پر دئے جائیں گے۔  
۳۔ وصیت کنندگان کی سٹوری صاحبان مال، سیکرٹری صاحبان وصایا۔ اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ رپورٹ)

## مسئلہ نمبر ۱۹۶۵

میں طالب علمی ہی بیوہ مہر دین صاحبہ  
قوم اور میں پیشہ طائفہ درری عمر ۵۰ سال  
بیعت میں ۱۹۵۲ء ساکن رپورہ ضلع  
ضلع بنگالہ بنگالہ بنگالہ بنگالہ بنگالہ  
آج تاریخ ۱۹/۶/۶۹ء حسب ذیل وصیت  
کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب  
ذیل ہے۔

- ۱۔ حق مہر --- ۳۲ روپے
  - ۲۔ نقد --- ۱۰ روپے
  - ۳۔ کئی جائیداد --- ۱۳۲ روپے
- میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے لیے  
حصصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ  
پاکستان رپورہ کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد  
کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع  
مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی۔ اور  
اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز  
میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت  
ہو اس کے بھی یہ حصصہ کی مالک صدر  
انجمن احمدیہ پاکستان ہوں گی۔  
اس وقت مجھے مبلغ --- / روپے  
ماہوار وظیفہ ملتا ہے۔ میں تازلیت  
اپنی آمد کا جو بھی ہوگی یہ حصصہ داخل  
خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ  
میرا یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور  
فرمائی جائے۔

الامتناء :- طالبہ بی بی بیوہ مہر دین صاحبہ  
گوداد شدہ :- محمد اسماعیل اسم محمد  
گوداد رپورہ :- امیر احمد درویش رپورہ  
مسئلہ نمبر ۱۹۶۶

میں محمد جلال شمس (دانشہ ذیل)  
ولد محمد امیر صاحب۔ مرحوم قوم احمدی  
پیشہ ملازمت عمر ۲۰ سال بیعت پیدائشی

جیب خرچ ملتا ہے۔ میں تازلیت  
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی یہ حصصہ  
کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
رپورہ کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اسکے  
بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
کارپرداز کو دینا رہوں گا۔ اور اس  
پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز  
میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت  
ہو اس کے بھی یہ حصصہ کی مالک صدر  
انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ ہوں گی۔  
میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے  
منظور فرمائی جائے۔

المعبود :- ملک ناصر احمد ابن ملک  
محمد شفیع صاحب۔ بدین۔ ضلع جہلم  
گوداد شدہ :- محمد احمد ولد ملک جلال  
صاحب۔ بدین ضلع حیدرآباد  
گوداد شدہ :- عبد الباقی ولد ملک  
عبد الحفیظ بدین۔

## مسئلہ نمبر ۱۹۶۷

میں غلام قادر ولد مبین خان  
صاحب قوم جیمہ پیشہ زمینداری  
عمر ۶۹ سال بیعت پیدائشی احمدی  
ساکن چک ۱۵۰ فتح الف بہا و پورہ  
بنگالہ بنگالہ بنگالہ بنگالہ بنگالہ  
آج تاریخ ۱۹/۶/۶۹ء حسب ذیل  
وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد  
ذمعی ادائیگی ۲۵ روپے ناہیگی۔  
میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد  
کے یہ حصصہ کی وصیت بحق صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان رپورہ کرتا ہوں۔ اگر  
اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں  
تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو  
دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ  
وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات  
پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اسکے بھی  
یہ حصصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ  
پاکستان ہوں گی۔

اس وقت مجھے مبلغ --- / روپے  
سالانہ آمد ہے۔ میں تازلیت اپنی آمد  
کا جو بھی ہوگی یہ حصصہ داخل خرچ  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ  
میرا یہ وصیت تاریخ تحریر سے  
منظور فرمائی جائے۔

المعبود :- غلام قادر بقلم خود  
گوداد شدہ :- محمد اشرف ناصر گوداد  
رپورہ صدر جماعت احمدیہ رپورہ  
گوداد شدہ :- میر عبد الرشید مسلم رپورہ

## مسئلہ نمبر ۱۹۶۸

میں ملک ناصر احمد ولد ملک محمد شفیع  
صاحب قوم گنگے رتی پیشہ تسلیم عمر ۶۲  
سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن  
سہیل پال ضلع سیالکوٹ بنگالہ بنگالہ  
حراس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ  
۱۹/۶/۶۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں  
میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں  
اس وقت مجھے --- / روپے ماہوار

## مسئلہ نمبر ۱۹۶۹

میں ناصر احمد ولد چوہدری محمد نواز  
قوم جٹ کاہلوں پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال  
بیعت نومبر ۱۹۵۲ء ساکن محال آئندہ  
ضلع سیالکوٹ۔ بنگالہ بنگالہ بنگالہ  
بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹/۶/۶۹ء حسب  
ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد  
اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گوداد ماہوار  
آمد یہ ہے۔ جس اس وقت --- / روپے  
ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو  
بھی ہوگی یہ حصصہ کی وصیت بحق صدر  
انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ کرتا ہوں  
اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا  
کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز  
کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت  
جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو  
ترکہ ثابت ہو اس کے بھی یہ حصصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ ہوں گی  
میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے  
منظور فرمائی جائے۔

المعبود :- ناصر احمد بقلم خود  
گوداد شدہ :- چوہدری عمر الدین ولد  
کوٹلی چنورہ  
گوداد شدہ :- محمد اسم پریدہ پٹنہ جات  
احمدیہ چنورہ ضلع سیالکوٹ

## مسئلہ نمبر ۱۹۶۸

میں لطیف محمد ولد فریح محمد صاحب  
قوم گوداد یہ پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال  
بیعت پیدائشی احمدی ساکن گوداد  
ضلع کراچی بنگالہ بنگالہ بنگالہ  
اکراہ آج تاریخ ۱۹/۶/۶۹ء حسب ذیل وصیت  
کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت  
کوئی نہیں۔ میرا گوداد ماہوار آمد یہ  
ہو اس وقت --- / روپے ہے۔ میں تازلیت  
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی یہ حصصہ کی  
وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ  
کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے  
بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز  
کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت  
جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا  
جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی یہ حصصہ کی  
مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورہ ہوں  
میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے  
منظور فرمائی جائے۔

المعبود :- لطیف محمد بقلم خود  
گوداد شدہ :- محمد رفیق گیتا بھون۔ ج۔ بی۔ رپورہ  
گوداد شدہ :- شیخ رفیع الدین احمد  
مرکز سیالکوٹ و صاحب جماعت احمدیہ رپورہ

شوری خادم الامدیہ کے لئے مرکز میں تجاویز پہنچنے کی آخری تاریخ ۱۵ اپریل ۱۹۶۹ء

### اعلان نکاح

سید منوچہ احمد صاحب ابن سید کریمت علی شاہ صاحب سکڑ چک ۳۳۳ جونی تحصیل ضلع بہاول  
کا نکاح عزیزہ شوکت بیگم صاحبہ بنت لہذا احمد صاحب مخدوم سکڑ بھیرہ تحصیل کھدوال سے لوجھ  
سلیغ دونوں درمیان میں لہذا احمد صاحب نے مرضی ۲۸ لہذا از مغرب  
پڑھا۔ اجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نیکو گروہ کو مسد احمد اور دونوں خاندانوں کے  
لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

(ملک محمد عبداللہ مسکڑی مال جماعت احمدیہ بھیرہ)

### درخواست ہائے دعا

مکرم جوہری عبداللطیف صاحب کارکن دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ ایک ہفتے سے بیمار ہیں۔  
دج سے بیمار ہیں۔

اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جلد مکمل اشفا عطا کرے  
(بارک احمد طالع۔ نائبہ محترمہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

۲۔ خاکسار کی اہلیہ عرصہ ۱۱ ماہ سے بچہ نہ ہو رہی ہے۔ بچہ نہ ہو رہی ہے۔ بچہ نہ ہو رہی ہے۔ بچہ نہ ہو رہی ہے۔  
بچہ نہ ہو رہی ہے۔ بچہ نہ ہو رہی ہے۔ بچہ نہ ہو رہی ہے۔ بچہ نہ ہو رہی ہے۔

۳۔ میری والدہ دماغی عارضہ میں مبتلا ہیں۔ اور جناح ہسپتال کراچی میں داخل ہیں۔ اجاب  
کرام سے ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ دعا فرمائیں۔ دعا فرمائیں۔ دعا فرمائیں۔  
۴۔ میرے بڑے بھائی ملک عبدالرشید صاحب نے بے لگن کا امتحان دیا ہے اس کا ۵۱ یاں کامیابی کے لئے دعا  
کی درخواست ہے۔ ملک منور احمد چکوالی۔ دارالافتاء رجبہ

## مجلس خدام الاحمدیہ کے مرکزی امتحانات کا نیا نصاب

۱۔ مبتدی

قرآن کریم۔ سیرۃ القرآن اور قرآن مجید ناظرہ۔ آخری تین سوئیں زبان ہم پہلا لہ نور  
ترجمہ۔ قاد با ترجمہ۔

حدیث۔ چالیس جواہر پارے۔

کتب سلسلہ۔ ہمارا رسول۔ سیرت مسیح موعود۔ احمدیت کا پیغام۔ احمدی اور غیر  
احمدی میں فرق۔

۲۔ متقدم۔ قرآن کریم۔ با ترجمہ سورۃ آل عمران کے آخر تک۔ زبان سیرۃ  
لب۔ سورۃ نصر اور کافرون۔

حدیث۔ شہر اس المسودین

فقہ۔ فقہ کے ابتدائی مسائل

دھن۔ دھن کا طریق۔ دھن کے فریض اور سن تراویح اور  
تیمم۔ طریق تیمم۔

نفاذ۔ اوقات نماز۔ رکعات نماز۔ فرض۔ سنت اور غیر نمازیں  
نماز کے ارکان۔ واجبات اور سن۔

روزہ۔ اسلامی روزے کا مفہوم کس پر روزہ فرض نہیں۔ لوتھ صوم۔  
امتنان حدیث الفطر۔ ملتہ اخذ۔

کتب سلسلہ۔ فتح اسلام۔ ایک فلسفہ کا ازالہ۔ اہمیت تین مسئلے۔ از مولوی  
عزیز الرحمن صاحب۔ کتابچہ عام دینی معلومات۔

۳۔ مقصد قرآن کریم۔ زبان سورہ کوڑ۔ اطاعت۔ قریش  
ترجمہ۔ سورہ انفال کے آخر تک۔

حدیث۔ احادیث الاحقان (مصنف مولوی غلام باری سیف)

کتب سلسلہ۔ بکات الدعاء کئی لوح۔ سیرۃ خیر الرسل۔ دعا اللامیرۃ ۱۲ تک  
کتابچہ عام دینی معلومات۔

۴۔ سابق۔ قرآن کریم۔ زبان۔ سورہ نیل۔ العصر۔ الفارغ۔  
باز ترجمہ۔ سورہ الانبیاء کے آخر تک۔

حدیث۔ حدیثہ الصالحین ص ۱۳۰ تک

کتب سلسلہ۔ حتمہ سبھی۔ تکان آسمان۔ دعوتہ الامیر ص ۱۳۰ سے آگے  
کتابچہ عام دینی معلومات۔

۵۔ سابق۔ قرآن کریم۔ زبان۔ سورۃ القدر۔ داستان رات شریف۔  
ترجمہ۔ سورۃ الحجرات کے آخر تک۔

حدیث۔ حدیثہ الصالحین ص ۱۳۰ سے ۱۳۱ تک۔

کتب سلسلہ۔ سراج الدین میان کے چار سوال کا جواب۔ شہادت القرآن یا  
سیچ ہندوستان میں۔ تین اہم امور۔ خلافت خیر اسلام۔ مختصر تاریخ احمدیت۔ مصنف  
شیخ خورشید احمد صاحب (کتابچہ عام دینی معلومات۔

۶۔ فائز۔ قرآن کریم۔ زبان۔ سورۃ الضحیٰ۔ الغاشیہ۔ الاعلیٰ  
ترجمہ۔ مکمل مشرآن کریم۔ (سورۃ اناس تک)

حدیث۔ حدیثہ الصالحین ص ۱۳۰ تا ص ۱۳۱ اختتام

کتب سلسلہ۔ تذکرۃ الشہادتین۔ اسلامی اصول کی فلاسفی۔ اسلام کا اقتصادی نظام  
کتابچہ عام دینی معلومات۔ زبان ہندو۔

۷۔ پیش امتحان۔ (جو خدام اپنے مقصد کا امتحان پاس کر چکے ہیں وہ اگر مندرجہ ذیل  
نصاب پر مشتمل امتحان پاس کر لیں تو انہیں موجودہ مقصد کے لئے برابر سمجھا جائے گا۔  
اور انہیں نئے مقصد کے لئے دیئے جائے گے۔

۱۔ قرآن کریم با ترجمہ۔ سورۃ آل عمران سے سورہ انفال تک

۲۔ قرآن کریم با ترجمہ۔ زبان سورہ ہائے لب۔ نصر۔ کافرون۔ کوڑ۔ ما عنقریب  
۳۔ کتب۔ بکات الدعاء۔ سیرت خیر الرسل۔

مہتمم تعلیم

(مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

## پاکستان کے بہتر مستقبل کے لئے

آپ بھی فراخ دل سے  
حصہ لیں



۵۳ فیصد

قرض ۶۱۹۸۹

(دو پارہ اجراء)

### تا اطلاع ثانیہ گھارے گا

اجراء کی قیمت ۹ ستمبر ۱۹۶۹ء تک ایک سو روپے گیا ہے  
اور اس کے بعد آئندہ اطلاع تک فی ہفتہ ۱۱ پیسے  
روپے کا اضافہ۔

۳ فیصد قرض ۶۹-۶۱۹۶۸ کی تک محدود پیشہ کو بھی اس قرضہ کے لئے ایک سو روپے کے مساوی  
معاوضہ میں تبدیل کر کے ہیں۔

اس قرضہ کے لئے درخواستیں ایک سو روپے یا ان کے بعدوں کے لئے ہوں جو صوبہ ذیل  
جگہ سے قابل حصول ہیں۔

۱۔ دفاتر اسٹیٹ بینک آف پاکستان۔ کراچی، لاہور، راولپنڈی، پشاور، ایف ایف  
کوئٹہ، ڈھاکہ، چٹاگانگ، کلکتہ اور بنگلہ۔

۲۔ نیشنل بینک آف پاکستان کی شاخیں جہاں اسٹیٹ بینک آف پاکستان  
کا کوئی دفتر ہے۔

۳۔ سرکاری دفاتر خزانہ جہاں اسٹیٹ بینک آف پاکستان کے دفاتر  
یا نیشنل بینک آف پاکستان کی شاخیں موجود ہیں۔

جاری کردہ وزارت مالیات۔ حکومت پاکستان

# مسلمانوں اور یہودیوں کی جنگ!

کے متعلق

## قرآن کریم کی سکھائی ہوئی ایک جامع دعا

سیدنا حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام نے سورہ انبیاء کی آیت قُلْ لَئِن رَّبِّي كُنَّ بِمَا نَعْمَدُ وَرَبِّي الرَّحْمَنُ الْمَشْتَعَلُ عَلَيَّ مَا تَصِفُوهٗ كِي تَفْسِرُوهُ لِي اِنْ كُنْتُمْ صَادِقِينَ کے تحت فرماتے ہیں :-

زبان سے قرآن کریم میں بیان کی گئی ہے وہ ضرور پوری ہو کر رہے گی کیونکہ خط قرآن تمسخر نہیں کیا کرتا پس مسلمانوں کو ایک طرف تو اپنی اصلاح کی فکر کرنی چاہیے کیونکہ قرآن کریم کے ذریعہ سے خط قرآن نے اللہ کو تنبیہ کر دی ہے اور وہی جاننا نہیں اپنے انجام سے مایل نہیں ہونا چاہیے کیونکہ خط قرآن نے ان کی دوا کو کھانسی کے لئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ سے دعا کر لاری ہے جو پوری ہو کر رہے گی

(تفسیر کبیر سورۃ انبیاء ص ۵۵، ۵۶)

شکست ہوگی۔ اور میں تیرے حضور میں محبوب ہوں اور یہودی تیرے حضور میں مغضوب ہیں۔ پس میں تجھ سے دعا کرتا ہوں کہ ایسے وقت میں میرا لحاظ کر کے میری قوم اور یہودیوں کے درمیان حق کے ساتھ فیصلہ کرنے اور میری قوم کو یہودیوں پر فتح دے تاکہ پھر میری قوم عبادت المصلحون میں شامل ہو کر فلسطین پر قابض ہو جائے۔

اور یہ ظاہر ہے کہ جو دعا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی

اس آیت میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اپنی امت کے متعلق ایک دعا سکھائی گئی ہے اور کہا گیا ہے کہ لے محمد رسول اللہ! تو دعا کر کہ خدایا جس وقت مسلمانوں پر نازل کا راز آئے اور یہودی پھر ارضی مقدسہ میں آجائیں تو گو میری امت کے لوگ اس وقت کمزور ہوں گے مگر اصل حکومت تو میری ہی ہوگی جو تیری طرف سے قیامت تک کے لئے خاتم النبیین مقرر ہوا۔ ہوں پس مسلمانوں کی شکست میری

### اعلان لگان

مردخ ۳۱ اگست ۱۹۶۹ء بروز ہفتہ بعد نماز مغرب و عشاء حضرت غلیب علیہ السلام الشاہد ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مہرے بیٹے میٹن منیر احمد کا جناح بہارہ عزیزہ منصفہ بیگم بنت رشید احمد ملک صاحب حال کراچی پانچ ہزار روپیہ قبر کے عوض اپنی نیاں گاہ "الامتیاں" کراچی میں چڑھا۔ حضور نے خطبہ ارشاد فرمایا اور دعا فرمائی۔

اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے یہ رشتہ جانہن کے لئے مبارک کرے۔

غلام احمد فرخ ربی سلسلہ احمدیہ ربیوم

### اجاب محتاط رہیں

ایک شخص مان محمد اکبر نامی کے متعلق پلے بھی متعدد بار اعلان کیا جا چکا ہے کہ یہ ٹھگ اور دھوکے باز ہے اپنے آپ کو بڑا زمیندار ظاہر کر کے افراد جماعت سے لاپرواہی کرتا رہتا ہے یہ شخص اپنا نام بھی بدلتا رہتا ہے اپنے لڑکوں کے متعلق بیجا کرنا ہے کہ وہ ڈاکٹر ہیں اور فرج میں کپن ہیں ان کے لڑکوں کا جھانسی دینا ہے اگر کسی احمدی سے وہ واسطہ پڑے تو ان کو چاہئے کہ اس کے خلاف قانونی کارروائی کریں۔ (دعا احمدیہ)

## امرا کرام و صدران صحابان کی خدمت میں ایک ضروری التماس

گزشتہ ماہ تمام جامعوں کو رسالہ سائل ذلکۃ "بھجوا دیا گیا ہے" ہر جان فرما کر اپنی جماعت کے صاحب نصاب اجاب کو ادھیکری ذلکۃ کی طرف خاص توجہ دلائی جائے تاکہ ذلکۃ جیسے اہم فریضہ کی ادھیکری میں غفلت نہ کرنا اور اللہ تعالیٰ کی برکتوں کے حصول میں پیچھے نہ رہیں۔ ذلکۃ وہ مال قربان ہے جس کی ادھیکری کے متعلق خدا تعالیٰ نے قرآن شریف میں خود امداد فرمایا ہے اور اسے مقبول کی علامت قرار دیا ہے۔ ذلکۃ کے بارے میں ضروری احکام اور ان کی دھانت رسالہ مذکورہ بالا میں لپیڈ صراحت کر دی گئی ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ سالہ باری باری جملہ صاحب نصاب اجاب کی نظر سے کم از کم ایک دفعہ ضرور گزر جائے۔ نظارت بذاتوق رکھتی ہے کہ امرا کرام و صدران صحابان نظارت خدا سے تعاون فرما کر عند اللہ ماحول ہوں گے۔

دعا حضرت امال احمدیہ ربیوم

## مسجد اقصیٰ کی بے حرمتی عالم اسلام کے لئے ایک چیلنج ہے

### فضل عمر ہوسٹل ربیوم کے طلباء کی احتجاجی تہذیب

مردخ ۲۲ ہجرت۔ یومین فضل عمر ہوسٹل تعلیم الاسلام کالج مدینہ کے زیر اہتمام ایک سلامی اجلاس میں مسلمانوں کے تہذیبی آئین کی آتشزدگی اور بے حرمتی پر گہرے رنج و غم کا اظہار کیا گیا جس میں بیرون حاکم کے مسلم طلباء نے بھی شمولیت کی۔ طلباء نے جن میں بیرون حاکم کے بعض مسلمان طلباء بھی شامل ہیں اسرائیل کے اس قابل نفرت اقدام پر گہرے رنج و غم کا اظہار کیا اور یہ قرار داد منظور کی کہ اسرائیل کی یہ حرکت ہمارے دلوں کو مجروح کرنے اور جذبات سے کھینچنے کے مترادف ہے۔ قرار داریں یہ بھی کیا گیا ہے کہ یہودیوں کی یہ حرکت ساری انسانیت کے لئے ایک چیلنج کی حیثیت رکھتی ہے۔ شائد انہیں یہ شعور ہو کہ یہی طاقتوں کی پشت پناہی انہیں حاصل ہے مگر انہیں یاد رکھنا چاہیے کہ ایک عظیم تر طاقت بھی ہے اور وہ ہمارے ساتھ ہے اور وہ خدا تعالیٰ کی طاقت ہے۔

قرار داریں تمام مسلمان حکومتوں سے درد مندانہ اپیل کی گئی کہ وہ متحد ہو کر صیہونیت کا مقابلہ کریں تاکہ اسلام کے خلاف ان کے ناپاک عزائم خاک میں مل جائیں۔

رکن پرنسپل فضل عمر ہوسٹل ربیوم

### درخواست دعا

عزیزم ربیوم فریضہ کے گلے کا اپریشی مرگنگ رام ہسپتال لاہور میں ہو گیا ہے اپریشی کی کامیابی اور عزیز کی صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خاکسار تقریباً دو سال سے مستقل فائدہ مند کاروبار سے محروم ہے مستقل فائدہ مند کاروبار کے لئے بھی اجاب کرام سے دعا کی درخواست ہے۔ (دعا حضرت آزاد انبالی۔ پرنسپل شہزاد احمدیہ ربیوم)

یوم دفاع کے موقع پر باسکٹ بال کا ایک شاندار میچ صوبہ پاکستان کے تقریباً پندرہ ہزار کھیلوں کے درمیان باسکٹ بال کا ایک شاندار میچ کیلئے کی گواڈنڈ میں منعقد ہوگا جسے پانچ بجے نام شروع ہو جائے گا۔ کھلاڑیوں کو چاہئے کہ سزا مند نام کو عصر کی خانہ کے ذریعہ کورٹس میں پیشی کے لئے پہنچ جایا کریں۔ (آڈیو سیکرٹری مرگودا ڈھوڑی باسکٹ بال ایسوسی ایشن)